

ЧЕРЕМУХИН

Александр Евгеньевич

*Командир орудия 358-го ордена
Александра Невского
артиллерийского полка
126-й Горловской дважды
Краснознаменной ордена
Суворова стрелковой дивизии
54-го стрелкового корпуса
43-й армии, старшина,
Герой Советского Союза.*



Александр Евгеньевич Черемухин родился 13 сентября 1915 года в Кургане в семье рабочего. После окончания шести классов неполной средней школы поступил в Курганское железнодорожное училище. С 1935 года работал помощником машиниста паровоза на станции Завитая, затем машинистом на станции Татарская Омской железной дороги.

С марта 1942 года Александр Черемухин в рядах Красной Армии. Был назначен командиром орудия 358-го артиллерийского полка 126-й стрелковой дивизии. Участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Сталинградском, Южном и 3-м Белорусском фронтах. Был тяжело ранен. Награжден орденами Отечественной войны II степени, Славы II и III степени и шестью медалями.



Особо старшина Черемухин отличился в бою на подступах к Кенигсбергу. Умело действуя в боевых порядках пехоты, он с боевым расчетом орудия уничтожил три пулеметных точки, минометную батарею и две автомашины с боеприпасами. Настоящее мастерство Александр Евгеньевич показал и в уличных боях в Кенигсберге. Поставив свое орудие на прямую наводку, он уничтожил несколько огневых точек и большое число живой силы противника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года командиру орудия Александру Евгеньевичу Черемухину присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

С мая 1945 года по март 1946 года Черемухин находился на лечении в госпитале. После демобилизации работал в депо станции Татарская. В 1950 году Александр Евгеньевич переехал в Курган. Работал комендантом в общежитии треста «Курганстрой», наладчиком оборудования в артели «Новый быт».

Умер Александр Евгеньевич 31 декабря 1987 года. На доме, где жил Герой, установлена мемориальная доска.